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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО

Митні кордони відіграють важливу роль у забезпеченні сприятливих 
та безпечних умов розвитку вільної торгівлі та контактів між країнами та 
людьми. Подальша розбудова митної системи України передбачає 
поліпшення торгівлі та контактів і ні в якому разі не перешкоджає цим 
процесам.

Протягом 50 років в межах своїх кордонів ЄС докладав значних 
зусиль для усунення бар’єрів між країнами-учасниками, які заважали 
вільній торгівлі, а також створювали бар’єр для приватних та культурних 
контактів між людьми. Європейська політика добросусідства передбачає 
залучення країн-сусідів для забезпечення процвітання, збереження 
спільних цінностей та безпеки, а також допомагає усунути торгівельні 
бар’єри між країнами ЄС.

Діяльність Місії Європейського Союзу з надання прикордонної 
допомоги Молдові та Україні було розпочато ЗО листопада 2005 року у 
результаті спільного звернення Президентів України та Молдови за 
допомогою.

Мета Місії - зробити істотний внесок у підвищення рівня 
функціонування митної та прикордонної служби України та Молдови. 
Хоча подальший розвиток митної та прикордонної служби знаходиться в 
руках досвідчених спеціалістів, ЄС готовий, в разі необхідності, надати 
свою допомогу.

Нашим спільним завданням є створення такої системи митного 
контролю та регулювання кордонів, яка не тільки відповідала б 
європейським стандартам, але забезпечувала законні права громадян 
обох держав

Висловлюємо щиру надію і впевненість в тому, що Науково- 
практичний семінар з міжнародною участю "Проблеми розбудови митної 
системи в інтересах економічної безпеки України" стане черговим етапом 
у науковому житті, який наблизить нас до вирішення цих завдань, 
сприятиме усвідомленню пріоритетів державотворення, цілей та ваги 
митної політики. Науково-практичні рекомендації учасників семінару 
щодо вдосконалення митної системи в інтересах економічної безпеки 
України повинні бути спрямовані на збільшення суспільної користі, 
людського добробуту, економічного зростання!

Андрю Філмер, 
заступник начальника оперативного відділу Місії Європейського 

Союзу з прикордонної допомоги Молдові та Україні.
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д.е.н., професор 
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ЗАВДАННЯ МИТНОЇ ПОЛІТИКИ В УМОВАХ ФІНАНСОВО- 
ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ

В умовах сучасної економічної кризи, в яких опинилася поряд з 
іншими країнами і Україна, керівництву держави необхідно 
використовувати всі економічні механізми та важелі для мінімізації 
негативних наслідків для національної економіки та населення держави.

Митна політика була і залишається високоефективним фіскальним 
механізмом, який відіграє важливу роль у процесі регулювання 
економічного розвитку держави та забезпеченні її економічної безпеки. 
Від якості та своєчасності прийняття рішень в митній сфері залежить 
ефективність податкової політики в цілому, рівень розвитку міжнародної 
торгівлі, сальдо платіжного балансу держави та збалансованість 
державних фінансів.

Парадоксально, але сьогодні ні на законодавчому, ні на науковому 
рівні, ні на практиці не визначено цілей, що ставляться перед 
вітчизняною митною політикою та митною справою зокрема, що 
суперечить основоположним принципам теорії менеджменту. На нашу 
думку, першочерговою ціллю, що стоїть перед вітчизняною митною 
політикою - є забезпечення конкурентоспроможності вітчизняних галузей 
економіки за допомогою оптимального поєднання тарифних та 
нетарифних інструментів. Це, в свою чергу, сприятиме досягненню 
фіскальних, регулюючих та стимулюючих цілей. Дані цілі можна досягти 
повернувшись до "системи поміркованого протекціонізму", який 
передбачає застосування "виховних мит”, пропонованих Ф. Лістом, 
враховуючи те, що прихований протекціонізм в тій чи іншій формі існує в 
зовнішньоторговельній політиці всіх держав. З іншої сторони, саме 
світова фінансова криза дозволяє використати тарифні інструменти для 
стимулювання національного товаровиробництва, без порушення умов 
Протоколу про приєднання України до СОТ.

Як відомо, модель вільної торгівлі достатньо обґрунтована і 
аргументована, перш за все в працях представників класичної 
економічної школи та працях французьких економістів-романтиків.



Однак, як показує світова практика абсолютно вільної торгівлі j 
відкритої економіки не існувало і, тим більше, не буде існувати в 
найближчому майбутньому. В різні часи, уряди різних країнах шукали і 
знаходили методи захисту своїх національних товаровиробників. 
Декларуючи принципи відкритості, будучи членами міжнародних 
організацій з регулювання міжнародної торгівлі (Організація 
економічного співробітництва і розвитку, Конференція ООН з питань 
торгівлі і розвитку, Світова організація торгівлі), нав’язуючи принципи 
відкритості менш економічно розвиненим країнам з метою "вскриття їх 
ринків" для потужних транснаціональних корпорацій, керівництво таких 
країн ніколи не забувало про збільшення обсягів власного експорту та 
власні економічні інтереси.

Підтвердженням цьому можуть служити такі дані СОТ: в 2006 році 
ВВП США становив 13,8 трлн. дол. США, а Європейського Союзу - 14,5 
трлн. дол. США. При цьому експорт США становив близько 10 % 
світового експорту, експорт Європейського Союзу -12 %, а імпорт США 
- 14,18% світового імпорту, імпорт Європейського Союзу - 18,8% всього 
світового імпорту. Контроль над такими значними долями світових 
торговельний потоків дозволяє країнам з таким рівнем економічного 
розвитку прописувати свої "правила гри" на світовому ринку, а інколи 
користуватися подвійними стандартами.

Для прикладу, згідно діючих правил СОТ, сукупний обсяг державної 
підтримки аграрного сектору в розвинених країнах не повинен 
перевищувати 5%, а в країнах, що розвиваються - 10% валового випуску 
сільськогосподарської продукції. Однак, обсяг сільськогосподарського 
виробництва в США і ЄС такий, що навіть в рамках встановлених для 
них лімітів вони можуть собі дозволити виплачувати своїм виробникам 
такі дотації, які роблять продукцію країн, що розвиваються абсолютно 
неконкурентоспроможною. Сьогодні щорічний обсяг товарних 
сільськогосподарських дотацій в США становить 48 млрд. дол. США, або 
близько 25% ВВП України, в ЄС - 65 млрд. евро. Не дивлячись на це, 
уряди цих країн щороку збільшують фінансові вливання в цю галузь під 
виглядом фінансування природоохоронних заходів. Крім того, в травні
2008 року обидві палати Конгресу США прийняли закон про підтримку 
сільського господарства на наступних п’ять років. Відповідно до цього 
документа, на різноманітні продовольчі програми може бути потрачено 
307 млрд. дол. США, в тому числі на субсидування - 43 млрд. дол., на 
страхування врожаїв - 23 млрд. дол. США [1].

Ми абсолютно не є противниками європейського вектору інтеграції і 
створення зони вільної торгівлі з Європейським Союзом. Навпаки, 
хочемо щоб така співпраця була плідною і взаємовигідною. Економічні 
експерти ще на початку світової фінансової кризи - восени 2008 року 
попереджали про насування ери тотального протекціонізму та 
ізоляційної політики з боку колишніх адептів вільної торгівлі [1]. Восени
2009 року такі прогнози почали збуватися [2, 3]. Історія рідко дає шанс 
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виправити помилки, зроблені в минулому. На наше глибоке переконання, 
світова фінансово-економічна криза - саме час для України, щоб ще раз 
розставити пріоритети подальшого економічного розвитку, переглянути 
галузі, які сьогодні все ще здатні конкурувати на світовому ринку і 
забезпечити їм захист, в тому числі і митний, з боку держави.

Тому в своїх емпіричних дослідженнях даного питання ми 
спробували ще раз проаналізувати і змоделювати отримані виграші і 
понесені втрати для нашої країни від введення мита. Отримані 
результати дозволяють знаходити докази доцільності використання мита 
для розвитку національного товаровиробництва.
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